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Către:    
 

MINISTERUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE 

În atenția: Doamnei Ministru Simona BUCURA -OPRESCU 

Spre știință: 

 Domnului Marcel CIOLACU - Prim-ministru al României 

Domnului Ministru Prof. Univ. Dr. Alexandru RAFILA – Ministerul Sănătății 

Domnului Președinte Csaba Ferenc ASZTALOS - Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării 

Directorilor Executivi ai Direcțiilor de Sănătate Publică Județene și a municipiului București 

 

Referitor la:Ord. comun MS-MMSS nr. 896/583/2.02.2024 

 

Prin prezenta adresă, dorim să supunem atenției dvs. următoarele: conform Ord. comun MS-MMSS 

nr. 896/583/2.02.2024, privind asimilarea funcțiilor și al salariului de bază pentru personal din cadrul 

Direcțiilor de Sănătate Publică județene si a municipiului Bucureștiau fost stabilite aceleași salarii și 

aceeași asimilare cu funcția de consilier principal pentru funcțiile de:  

a)biolog/biochimist/chimist/fizician/bioinginer medical/psiholog/sociolog – grad principal  

b)biolog/biochimist/chimist/fizician/bioinginer medical/psiholog/sociolog –grad specialist 

c)asistent medical principal (S) 

Scopul acestui ordin este de asimilare a unor funcții contractuale din DSP-uri cu funcțiile publice, 

lucru care a avut un precedent, prin Ordinul 843/2015, privind asimilarea funcțiilor și salariilor din cadrul 

directiilor de sănătate publica judetene și a municipiului București cu funcțiile și nivelul de salarizare al 

acestora din cadrul caselor de asigurari de sănătate județene și a municipiului Bucuresti, precum si 

stabilirea nivelului concret al drepturilor salariale și prin care, gradul profesional de principal (al funcțiilor 

de biolog/biochimist/chimist/fizician/bioinginer medical/psiholog/sociolog) era asimilat funcției de 

consilier superior.  

Semnalăm că acest Ord. 896/583/2.02.2024 este discriminatoriu și încalcă: art. 10, alin. (1) din Legea 

153/2017, conform căruia,  salariile de bază sunt diferențiate pe funcții, grade/trepte și gradații; cât si art. 

6din Legea 153/2017 - principiile sistemului de salarizare: a) principiul legalității, b) principiul 

nediscriminării, c) principiul egalității, d) principiul importanței sociale a muncii, e) principiul stimulării 

personalului, f) principiul ierarhizării.  

In motivarea celor afirmate, vă aducem la cunoștință urmatoarele: 

1. Gradele profesionale ale funcțiilor de biolog/biochimist/chimist/fizician/psiholog/sociolog se obțin 

prin următoarele etape: studii de licență (4-5 ani), specializare în cadrul laboratoului DSP – 4 ani, după 

care se poate susține examenul național de obținere grad profesional de specialist, după alți 5 ani de 

activitate în specialitate, se poate susține examenul national de obținere grad profesional de principal (9 

ani de specializare). Aceste examene naționale sunt organizate de Ministerul Sanatatii in centre 

universitare, in cadrul facultatilor de medicina, iar confirmarea absolvirii lor se face prin ordin al 

ministrului sanatatii. 

2. Asistenţii medicali care au susţinut şi promovat gradul principal în profilul diplomei de 

licenţă/diplomei de absolvire a învăţământului superior, obţinută ulterior, pot fi promovaţi la gradul 

principal după îndeplinirea condiţiei de vechime de 3 ani în funcţia de asistent medical cu (S) sau cu 

(SSD). 

3. Asimilarea functiei de asistent medical principal cu studii superioare si a chimistului/biologului, 

fizicianului/specialist/principal cu functia de consilier principal, nu doar ca egalizează salariul de bază 
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între aceste functii, ci face ca venitul net al asistentului medical principal cu studii superioare sa fie mai 

mare prin menținerea in plată a indemizatiei lunare de 500 lei acordată, discriminatoriu, doar asistenților, 

in conformitate cu prevederile art.II din Ordonanța nr.42/2023 lit.f. 

4. Incadrarea biochimistilor, biologilor, chimistilor din DSP, similar mediciilor, se face in baza 

Ordinului nr. 166/2023 pentru aprobarea metodologiilor privind organizarea și desfășurarea concursurilor 

de ocupare a posturilor vacante si temporar vacante de medic, medic stomatolog, farmacist, biolog, 

biochimist si chimist din unitatile sanitare publice sau din directiile de sanatate publica [...], stabilindu-se 

aceleasi exigente in ceea ce priveste cerintele de angajare atat pentru biolog, biochimist, chimist cât și 

pentru medic.  

5. Responsabilitatea biochimistilor, biologilor, chimistilor, fizicienilor principali in cadrul 

laboratoarelor DSP, presupune alegerea, verificarea, validarea metodelor de analiză aplicabile, 

coordonarea activitatilor specifie (cel putin in cadrul laboratorului de chimie sanitara, unde nu este 

încadrat medic de laborator), efectuarea analizelor, validarea rezultatelor si aprobarea buletinului de 

analiză, pe langa celelalte atributii privind sistemul de management, situatie in care multi dintre 

biochimisti, biologi si chimisti sunt responsabili cu sistemul de managment 

6. De-a lungul timpului, functia de chimist principal a fost similară cu aceea de medic rezident, anul 

II, asa cum reiese din Legea 284/2010 ( clasa 54, coeficient de ierarhizare 3,70 – identic pentru medic 

rezident an II si biolog, biochimist,chimist principal), din Legea 153/2017 (salariu de baza - 6100, 

coeficient 2,44 – medic rezident an II, respectiv salariu de baza 6082, coeficient 2,43 pentru biochimist, 

biolog, chimist principal).  

7. Categoria profesională, a chimistilor, biologilor, fizicienilor are 4 trepte profesionale (debutant, fară 

specializare, specialist, principal) similar cu funcționarii publici (care au tot 4 trepte profesionale: 

debutant, asistent, principal, superior). Raportat la aceasta, sustinem că, asimilarea chimiștilor, biologilor 

si fizicienilor in grad profesional principal (ultimul grad profesional la care acestia pot accede) trebuie sa 

se realizeze in concordanta cu gradul profesional superior al functionarilor publici asimilati, ultimul grad 

profesional la care functionarii publici pot accede.  

 

Semnalăm că este inechitabil și discriminatoriu asimilarea funcției 

debiolog/biochimist/chimist/fizician/bioinginermedical/psiholog/sociolog – grad principal cu funcția 

de consilier principal, așa cum prevede Ord. comun MS-MMSS nr. 896/583/2.02.2024. De asemenea, 

semnalăm că acordarea salariilor nediferențiate pe funcții, grade/trepte și gradații contravine Legii 

salarizării 153/2017. 

Ținând cont de cele de mai sus și de stabilirea proporțională a diferențelor salariale între alte 

funcții (farmaciști, asistenți) consemnate în anexa la Ord. comun MS-MMSS nr. 896/583/2.02.2024, 

solicităm ca acesta să fie corectat în cel mai scurt timp, prin asimilarea funcțiilor de biolog 

principal, biochimist principal, chimist principal, fizician principal, bioinginer medical principal, 

psiholog principal, sociolog principalcu funcția de consilier superior, respectiv cu un salariu de bază 

de 7.567 lei, la gradatia 0.  

De asemenea, pentru înlăturarea inechităților (drept urmare a Ordonanței nr. 42/2003) este 

necesar identificarea si aplicarea chimistilor/biochimistilor/fizicienilor de măsuri fiscal similar 

celor aplicabile asistentilor prin Ordonanța nr. 42/2023. 

Va multumim anticipat pentru tot sprijinul dvs. și va transmitem toata consideratia. 

Anexăm: 1.Tabel: Propunere legislativă - modificare Ord. comun MS-MMSS nr. 896/583/2.02.2024 

2.Tabel nominal- persoane semnatare prezentei adrese(155 semnături) 
 
 


